



НОВОСТИ УЧЁНОГО СОВЕТА ЧГМА

6 марта 2007 года состоялось очередное заседание Ученого Совета ГОУ ЧГМА, на котором были рассмотрены вопросы:

1. Итоги, перспективы развития и совершенствования деятельности стоматологической клиники ЧГМА.
2. Внебюджетная деятельность академии и пути ее совершенствования.
3. Разное.

По первому вопросу с докладом выступил главный врач стоматологической клиники, к.м.н. Вячеслав Сергеевич Холмогоров. Стоматологическая клиника ЧГМА - структурное подразделение академии и является основной учебной, научной и лечебной базой стоматологического факультета и факультета повышения квалификации, обеспечивает квалифицированной стоматологической помощью население города и области. Укомплектованность врачебными кадрами составляет 100%, периодически бывают трудности с младшим медицинским персоналом. Увеличился процент аттестованности врачебного и среднего медицинского персонала. За текущий год проведено обучение на тематических курсах совершенствования, как на центральных базах, так и на факультете повышения квалификации. Получено приложение к лицензии на медицинскую деятельность по специальности "Стоматология детская". Вячеслав Сергеевич отметил в своем докладе, что за последний период значительно снизилось бюджетное обеспечение, при этом отрицательная динамика сохраняется и в утвержденных лимитах на 2007 год. В настоящее время стоматологическая клиника профинансирована на 29% от заявленной потребности. Дефицит бюджетных поступлений резко снизил рас-

ходы на приобретение нового оборудования, капитальный ремонт и расходные материалы. Отмечается увеличение доходов от оказания услуг в системе ОМС. Значительные успехи были достигнуты в росте внебюджетных поступлений, прежде всего за счет работы поликлинического отделения, увеличивается вклад ортодонтического центра.

Особое внимание уделяется работе стационара - отделения челюстно-лицевой хирургии, плановые показатели которого выполнены на 64%, осваивается новое направление работы - косметология. В кабинете косметической коррекции проводятся различные методики (мезотерапия, химические пилинги, коррекция мимических морщин). Проведена реорганизация, ремонт и оснащение двух кабинетов для детской стоматологии. Планы по дальнейшему совершенствованию деятельности стоматологической клиники во многом будут определяться финансированием, - это развитие и совершенствование наиболее рентабельных и востребованных видов деятельности, лечебно-диагностического процесса и повышение качества и уровня реализации стоматологических услуг.

О внебюджетной деятельности академии рассказала начальник планово-экономического отдела Наталья Владимировна Кукушкина. Финансирование академии осуществляется за счет средств федерального бюджета и средств, полученных от предпринимательской деятельности. Бюджетные поступления значительно ниже от необходимого, особенно по стоматологической клинике. Предпринимательскую деятельность, в соответствии с Уставом, академия осуществляет по следу-

ющим направлениям: образовательная деятельность, медицинские услуги и прочие услуги (издательская деятельность, оплата за общежитие). Увеличение внебюджетных поступлений в 2006 году произошло за счет увеличения числа студентов, обучающихся на коммерческой основе, активной работы факультета повышения квалификации, в том числе в рамках приоритетной национальной программы "Здоровье", организации двухсменной работы хозрасчетного поликлинического отделения стоматологии. Бюджетные ассигнования и доходы от предпринимательской деятельности расходуются в соответствии со сметами расходов, утвержденными Федеральным агентством по здравоохранению и социальному развитию (на заработную плату, коммунальные услуги, ремонт корпусов академии и общежитий, приобретение оборудования, мебели, командировки и др.). Увеличение объема внебюджетных поступлений возможно за счет увеличения стоимости обучения на коммерческой основе студентов, ординаторов, интернов, которая на данный момент ниже себестоимости. В связи с дефицитом бюджетных ассигнований затраты придется восполнять за счет внебюджетных средств. В связи с этим необходимо разработать план мероприятий по увеличению внебюджетных поступлений.

На Ученом Совете были рассмотрены вопросы о ротации членов ученого совета, о рекомендациях к депонированию статей (решения положительные), объявлен конкурс на замещение вакантных должностей, который состоится в июне 2006 года.

По материалам Ученого Совета.

5 ЛЕТ ПОЛИКЛИНИЧЕСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ СТОМАТОЛОГИЧЕСКОЙ КЛИНИКИ ЧГМА

В апреле 2002 года произошло знаменательное событие в жизни академии, города и всего нашего региона - открытие поликлинического отделения стоматологической клиники ЧГМА.

В то время, учитывая появившиеся в мире новые технологии и оборудование в стоматологии, с одной стороны, и возросшие потребности населения в качественных стоматологических услугах, с другой, руководством академии было принято решение о создании такого подразделения. Это было первое отделение на рынке медицинских услуг с новейшими технологиями, где качественная стоматология стала максимально доступной для населения города и области. Основателем его мы по праву считаем ректора академии профессора Анатолия Васильевича Говорина.

В разное время отделение возглавляли сотрудники академии, кандидаты медицинских наук: Зобнин Валерий Валерьевич, Фоминых Сергей Валерьевич, Бабичев Юрий Иванович. Под их руководством сложился чудесный коллектив, команда настоящих профессионалов, постоянно стремящихся к самосовершенствованию, и умеющих трудиться, вкладывая в работу частичку своей души. Каждый из руководителей внес неоценимый вклад в развитие клиники. Кроме того, все они явля-



лись преподавателями кафедры ортопедической стоматологии, вместе с ними работали и учились их ученики, которые теперь уже в качестве высококвалифицированных врачей трудятся в отделении и составляют его костяк.

В клинике мы оказываем весь спектр стоматологических услуг. Стараемся построить работу так, чтобы пациент не решал свою проблему лишь в одностороннем порядке - по мере ее наступления, а сразу получал комплексную консультацию, позволяющую задуматься об объемном и продуманном лечении. Слаженная работа команды специалистов позволяет пациенту получить уве-

ренность в том, что все его пожелания не только осуществимы, но и доступны. Наши пациенты имеют возможность получить консультацию у специалистов всех кафедр, так как сотрудники академии работают в единой команде и служат единой цели во благо здоровья человека.

Для пациентов в отделении создана уютная комфортная обстановка. Многие отмечают отсутствие сидящих в очереди напуганных людей. Все имеют возможность ознакомиться с методами лечения различных стоматологических заболеваний, применяющихся в отделении, в наглядно представленных брошюрах.





Врачи стоматологи - терапевты работают новейшими материалами и инструментами в области реставрационных технологий.

В ортопедическом отделении представляется широкий спектр услуг: высокоэстетическая металлокерамика, протезирование на имплантатах, на эстетических замковых креплениях. Коррекцией прикуса без возрастных ограничений занимается врач - ортодонт.

Хирурги - стоматологи трудятся над совершенствованием техники зубосохраняющих операций с применением современных остеобразующих препаратов. Последние годы успешно и широко внедряется в практику постановка дентальных имплантатов, что позволяет пациентам отказаться от съемного протезирования, которое для многих явля-



ется огромной проблемой. Руководит этим разделом работы кандидат медицинских наук Гайдин Дмитрий Иванович.

В клинике наши пациенты могут решить не только проблемы полости рта. Учитывая потребности населения в повышении качества жизни, на базе нашего отделения создан косметологический кабинет, где с начала его создания трудится кандидат медицинских наук Фалько Елена Валентиновна. Применяются косметологические препараты и аппаратная косметология для коррекции фигуры, сохранения ее стройности, восстановления тонуса и эластичности кожи, повышения упругости мышц. А повысить себе настроение наши пациентки могут в вертикальном турбулентном солярии. Кроме того, они имеют возможность украсить свое тело, исходя из своих желаний, ведь пирсинг - это искусство.

Стремительно меняется все в жизни, но неизменными для нашего коллектива остаются профессионализм, стремление к самосовершенствованию, уважение к пациентам и достижение высокого качества в работе.



Перспективной задачей отделения является постоянное обновление оборудования, приобретение новых аппаратов и инструментов для внедрения в практику новейших технологий, чтобы сделать качественную стоматологию доступной для населения региона. Этим, как считает наш коллектив, мы поднимем авторитет стоматологической клиники ЧГМА на еще более высокий профессиональный уровень.

**Козлова Е. С. - заведующая
поликлиническим отделением
стоматологической клиники
ЧГМА**



НЕМНОГО О СПОРТЕ

3 марта 2007 года состоялось открытие спортивного корпуса медицинской академии. Присутствовала вся спортивная общественность, администрация академии, города и области.

Во время открытия спортивного зала прошел турнир по национальной борьбе на призы ректора ЧГМА, посвященный референдуму по объединению Читинской области и Агинского Бурятского автономного округа.

В весовой категории свыше 75 кг 1 место занял Цыбжитов Дашпима, студент агроколледжа, 2- студент ЧГМА Балдангомбоев Еаин.

В весовой категории до 75 кг на 1 месте вновь студент агроколледжа - Лугаров Бато, на 2 месте Содномжамсоев Арслан, учащийся Агинского педагогического колледжа.

В абсолютной весовой категории оба призовых места завоевали студенты агроколледжа Жамбалов Зорикто и Бадмаев Баясхалан.



Специальный приз "За волю к победе" получили в весовой категории до 75 кг учащийся Агинского педагогического колледжа Ешиев Зорикто; в весовой категории свыше 75 кг студент ЧГМА Цыбикиев Цырен.

За исполнение танца "Орла" был отмечен Гомбожапов Бато из медицинской академии.

Одновременно прошло открытие городской спортивной студенческой Лиги.

В Стритбол Шоу Медакадемия - ЗабГГПУ - победила дружба.

В конкурсах "Штрафные броски" и "Броски из-за шестиметровой отметки" победу одержали студент ЧГМА Простакишин Василий и ассистент кафедры анатомии человека Лукшиц Никита.

С 26 февраля по 2 марта 2007 проходило Первенство городской студенческой Лиги по баскетболу среди женских команд. Призовые места распределились следующим образом:

1 место у команды Забайкальского государственного гуманитарного педагогического университета;

2 - у Читинского государственного университета;

3-у Читинского института Байкальского государственного университета экономики и права

4 - у команды ЧГМА

5 место заняла команда Забайкальского института предпринимательства Сибирского университета потребительской кооперации.

Мокиевский В.А.

ст. преподаватель кафедры физической культуры



ПОЗДРАВЛЯЕМ

с успешной защитой кандидатской диссертации ассистента кафедры пропедевтики внутренних болезней

Царенок Светлану Юрьевну

"Некоторые аспекты патогенеза воспалительного процесса при ревматической болезни сердца".

Научный руководитель - д.м.н., профессор И.В.Росин;

Научный консультант - д.м.н Горбунов В.В.

Редактор И.Б. Девикова

Отпечатано в

Информационно-издательском центре ЧГМА

Заказ №24/2007. Тираж 200